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 文化部会に登録されている会員数は

本部の調査で３９２名です。登録され

ているボランテイア活動グループは２

４グループです。ところが文化部会員

であってもこの２４のグループのいず

れにも所属していない方が、昨年９月

の時点で９８名も居られることが分り

ました。登録グループに入っていなく

ても、個人であるいはグループで熱心

にボランテイア活動をしている方の居

られることは分っていましたが、大部

分の方達はそうでないように思えまし

たので、この人達の文化部会に対する

考え方や希望を知ってその活動の手助

けをし、文化部会活動の活性化に役立

たせたいと思いアンケート調査を行い

ました。その結果の要約を右に記しま

した。 

 以上の結果に先ず驚いたのは文化部

会に入った覚えはないとか、ひどいの

は“わ”に入った覚えがないという回

答を寄せられた方のあったことです。

ただなんとなく入ったとか、頼まれた

ので入ったとか、他の部会と間違って

登録してしまったという回答を寄せら

れた方も結構ありました。本部の過去

のデータの管理に問題があるように思

えることと、入会時に地区部会と専門

部会に関してもう少し丁寧に説明をす

べきではないかと思います。ボランテ

ィア活動に関しては、やりたいけれど

自分や家族の健康上の理由から当分は

できないと答えた方がかなり居られた

のが、我々の世代から見て止むを得な

い状況かと考えられます。 

 文化部会に入ったが、今までどこか

らも何の連絡もなくどうしようかと思

っていたが、このたびの案内で既存の

２４グループの一つに（あるいは二つ

以上に）入会することができるように

なったと喜んで頂けた方が１０名もい

らっしゃったことは、今回のアンケー

ト調査の目的の大きな部分が果たせた

と私達も喜んでいます。また“わ”や

文化部会に関する情報が入らないと答

えた方が２９％も居られ、情報を友人

や知人から得ていると答えた方２８％

と合わせると半数以上の人が情報誌や

ホームページから情報を得ていないと

いう状況をどう考えたらよいのでしょ

うか。 

 このたびのアンケート調査では、ま

だまだ会員のニーズを十分に把握でき

アンケート調査結果の要約     （  ）内数字は％

対 象：文化部会員であるが既存の２４グループに所属していない人 
実施日：平成１５年９月～１０月 

◎ アンケート用紙を送付した人 ９８名 
アンケートに答えず退会の連絡をしてきた人 ２名（２） 
回答者数 ５８名（５９） 
この中で“わ”または文化部会に入った覚えはない 
およびこの際脱退したいと答えた人 ８名 
未回答者数 ８名（９）  

◎ 文化部会以外で所属している部会 
福祉部会 １６名､国際部会 ４名､環境部会 ５名､いきがい部会 ６名

◎ 文化部会に入った理由 
何か活動したいと思ったから ２３名（４０） 
ただなんとなく        ８名（１４） 
その他           １３名（２２） 
他の部会と間違って登録した 
 地区部会の活動を文化部会活動の一部と考えていた 
 地域で文化部会的ボランテイア活動をしていたので 
 入会を頼まれたので 
未回答           １４名（２４） 

◎ 現在ボランテイア活動は 
している          ２１名（３６） 
していない         ３７名（６４） 
その理由は 
事情があってできない（病気や家族の介護等） １５名（４１） 
他の部会やグループの活動で手一杯      １２名（３２） 
その他                   １０名（２７） 

◎ 文化部会に対して今後どう考えるか （重複回答あり） 
既存のグループに入りたい          １０名 
新しいグループを作りたい           ３名 
他の部会で活動するので文化部会活動は出来ない ７名 
当分は活動できない（体調不良等）      １３名 
その他                   １２名 

◎ “わ”や文化部会に関する情報の入手経路は 
情報誌「ぎゃらりー」            １９名（３３） 
”わ“のホームページ             ５名（９） 
友人・知人                 １６名（２７） 
情報は入らない               １７名（２９） 
未回答                    １名（２） 

たとは言えません。 

 回答して頂けなかった３８名の方は

文化部会や“わ”に対してどのように

お考えなのか分りません。すべては今

後の課題だと思います。最後に回答を

お寄せ下さった５８名の方のご協力に

対してこの紙面を借りて心よりお礼を

申し上げます。 ◆                          


